

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Магнус Карлсен, Александр Морозевич и Илья Нижник сыграют в Биле | Magnus Carlsen, Alexander Morozevich et Ilya Nyzhnyk au Festival d'échecs de Biel

Автор: Ольга Юркина, [Биль/Биенна](#), 12.07.2011.



Каждое лето Дворец Конгрессов в Биле становится Шахматным дворцом (Raphaël Stähli)

44-й Международный шахматный фестиваль приготовил поклонникам интеллектуального спорта сразу несколько сюрпризов. С лучшим шахматистом мира сразятся победители прошлых лет, в Открытом турнире примет участие самый молодой гроссмейстер, а матчи во Дворце Конгрессов впервые будут комментироваться в прямом эфире и на сайте фестиваля.

|
Le 44e Festival International d'Échecs de Biel sera plein de surprises sensationnelles. Avec la participation au Tournoi des Grands-Maîtres du numéro 1 mondial Magnus Carlsen et d'anciens vainqueurs de Biel, l'analyse des matchs en direct au Palais de Congrès et les débuts en terre suisse du plus jeune grand-maître actuel du monde, le rendez-vous

incontournable de la planète échiquéenne promet d'être époustouflant.
Magnus Carlsen, Alexander Morozovich et Ilya Nyzhnyk au Festival d'échecs de Bienne

[Международного шахматного фестиваля в Биле](#) ждут, как праздника, который неизменно приходит в середине июля. В течение двух недель небольшой швейцарский городок оказывается в центре внимания шахматной планеты, заставляя участников и зрителей затаить дыхание над многочисленными партиями Дворца Конгрессов.

Родившись в конце 60-х как «Открытый международный шахматный турнир Клуба города Биля», фестиваль дорос до звания «Международного шахматного конгресса» в начале 70-х, и с 1975 года поддерживает традиции в залах Дворца Конгрессов, соединяя профессиональные турниры и любительские матчи. Открытый нрав и дружелюбная атмосфера превращают Международный шахматный фестиваль в излюбленное место встречи поклонников древней игры. Гроссмейстеры мирового уровня нередко присаживаются здесь за столы для товарищеских матчей, чтобы разобрать только что сыгранную партию на глазах у любопытных, а молодые таланты частенько заставляют склониться в задумчивости над доской маститых мэтров. Ни один «выпуск» не обходится без [сенсаций](#) и – приятных сюрпризов со стороны организаторов чемпионата. Так случилось и в этот раз.

 Магнусу Карлсену придется отстаивать титул сильнейшего гроссмейстера мира на шахматных досках Биля (bielchessfestival.ch)
Центром притяжения Турнира гроссмейстеров 44-го Международного шахматного фестиваля станет сильнейший шахматист мира, норвежский вундеркинд Магнус Карлсен. Его возвращение в Биль – двадцатилетний гроссмейстер четыре раза принимал участие в чемпионате и стал победителем в 2007 году – само по себе предвещает сенсационные партии. Хотя Магнус Карлсен и был завсегдатаем фестиваля с 2005 по 2008 года, он ни разу не участвовал в турнире в качестве «номера один» в мире. Но шахматные доски Дворца Конгрессов частенько становились свидетелями исторических моментов и даже переворотов, а нынешний состав участников главного турнира не оставляет сомнений, что захватывающих дух матчей на этом фестивале стоит ожидать в избытке.

С Магнусом Карлсеном (2 821 Эло в последнем рейтинге ФИДЕ от 1 июля 2011 года) в Турнире гроссмейстеров Accentus, организованном при поддержке одноименной ассоциации, сойдутся победители прошлых лет Бильского шахматного фестиваля: хорошо [известные](#) нашим читателям Максим Вашье-Лаграв (Франция, 2 722 Эло) и Фабьянно Каруана (Италия, 2 711 Эло), Александр Морозевич (Россия, 2694 Эло) и Алексей Широв (Испания, 2714 Эло), а также второй лучший гроссмейстер Швейцарии Янник ПеллеТЬЕ (2 590 Эло). Одним словом, «гремучая» получилась смесь, если учесть, что все шестеро гроссмейстеров привыкли удивлять неожиданными решениями и крутыми поворотами партий.

 Максим Вашье-Лаграв и Фабьянно Каруана в финале Турнира гроссмейстеров 2010 года (Raphaël Stähli)
Достаточно вспомнить головокружительную игру [Александра Морозевича](#) (трехкратного победителя Фестиваля в Биле в 2003, 2004 и 2006 годах) на турнире позапрошлого года, который, хоть и не принес финальной победы российскому

гроссмейстеру, поддержал его репутацию «великого импровизатора». Александр Морозевич, как Магнус Карлсен или Алексей Широв, привык воспламенять своими ходами шахматную доску – до такой степени, что известные термины и варианты теряют всякий смысл, предоставляя полную свободу воображению и интуиции. Стоит ли говорить о том, что Морозевич выбирает «маргинальные» дебюты, заставляя соперника с самого начала партии отказаться от классических ходов?

Впрочем, соперники с достоинством противостоят, и, как замечают эксперты, порой российский гроссмейстер становится... жертвой собственной импровизации, а его рейтинг скакает от турнира к турниру. Специалисты уверены, что бывший «номера два» шахматного мира находится в данный момент на переломном этапе своей карьеры, и фестиваль в Биле может стать трамплином к новому взлету до титула сильнейшего. В этом году Александру Морозевичу предстоит вновь сразиться с двумя молодыми шахматистами – Максимом Вашье-Лагравом и Фабьянно Каруаной, низложившими мэтров Биля, включая его самого, в 2009 и 2010 годах. Развитие обещает быть интересным, особенно в компании Магнуса Карлсена и Алексея Широва.

 Алексей Широв и Александр Морозевич (bielchessfestival.ch/NG)
Гроссмейстера латышского происхождения, родившегося в Риге и выступающего за Испанию, Алексея Широва по праву называют «наследником Михаила Таля». Действительно, испанский мастер словно колдует над шахматной доской, и самые бесплодные, казалось бы, позиции, ожидают под его умелыми руками, разжигая пламя бескомпромиссной битвы. С технической точки зрения Алексей Широв не уступает Морозевичу в умении удивлять зрителей нетрадиционными ходами и следует неписаному правилу (правилу Широва?): «Если противник атакует мои пешки, я должен атаковать его». Другими словами, комментируют специалисты, слово «защита» исключено из репертуара испанского гроссмейстера, и от этого его партии становятся еще более захватывающими.

Что ж, у любителей шахмат в этот раз будет возможность не только понаблюдать за ходом игры непревзойденных мастеров, но и послушать анализы матчей с точки зрения экспертов. Впервые, благодаря сотрудничеству с компанией Chessbase, партии в главном зале Дворца Конгрессов будут комментироваться в прямом эфире и на Интернет-сайте фестиваля.

По традиции, главному Турниру гроссмейстеров (с рейтингом участников выше и около 2700 Эло) на шахматном фестивале в Биле сопутствуют Открытый чемпионат гроссмейстеров (для шахматистов с уровнем как минимум 2000 Эло) и общий турнир.

 Вундеркинд из Винницы Илья Нижник ([wikipedia](https://en.wikipedia.org/wiki/Ilya_Nyzhnik))
Открытый турнир гроссмейстеров, второй по значимости на фестивале, в этом году также подготовил сенсацию. Имя ей – Илья Нижник: украинский шахматист из города Винницы в свои четырнадцать лет стал самым молодым гроссмейстером мира. Его участие в чемпионате Биля – премьера и, вполне возможно, предвестие блестящего пути: в четырнадцатилетнем возрасте свои первые шаги на Международном шахматном фестивале сделал некий Магнус Карлсен! Украинский вундеркинд сразится с сильнейшими гроссмейстерами, среди которых – немало «наших» имен: Борис Грачев (Россия, 2680 Эло), Владимир Баклан (Украина, 2 620 Эло), Максим

Родштейн (Израиль, 2 637 Эло), Антон Филиппов (Узбекистан, 2 606 Эло), Евгений Глейзеров (Россия, 2 590 Эло) или Михаил Улыбин (Россия, 2 538 Эло).

Как обычно, во время международного фестиваля Биля состоятся швейцарские чемпионаты – по быстрым шахматам, блитцу, шахматам Фишера со случайной расстановкой фигур, а также молодежный турнир при поддержке фонда Vinetum.

16 июля, в день открытия фестиваля, Максим Вашье-Лаграв поддержит давнюю традицию и даст сеанс одновременной игры. В качестве преамбулы к двум неделям черно-белых битв все желающие с 11 часов смогут сразиться на шахматных досках фестиваля. Церемония открытия начнется в 16 часов в присутствие организаторов фестиваля и шахматистов.

Подробная программа 44-го Международного шахматного фестиваля - на сайте www.bielchessfestival.ch

По традиции, **Наша Газета.ch** будет следить за шахматными событиями в Биле и сообщать самые интересные новости.

[международный шахматный фестиваль бьенн биль](#)
[алексей широв](#)

Статьи по теме

[Биль в шахматном порядке](#)

[Биль снова станет шахматным королевством](#)

[Букет побед и дополнительных матчей в Биле](#)

[Российские шахматисты позаботились о сенсациях в Биле](#)

[Смелость русских взяла Биль](#)

[Русские победы в Биле](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/12033>